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LSÒÁª±s −sµyù−sVxtsQ©±s, ALiúµ³R¶úxms®µ¶[aP̀ 
ª«sWµj¶Lji ª«sVµj¶Lixmso xmsú»R½Li  

¸R¶VW¬sÉÞ xmsLkiORPQ  
       xqsª«sV¸R¶VLi : 50 ¬see 

−sµyùLóji }msLRiV : .......................    −sxtsQ¸R¶VLi : gRißÓá»R½Li 
L][ÍÞ ®©sLiÊÁLì  : ........................        »R½LRigRi¼½   : ½7ª«s »R½LRigRi¼½ 

s−sµyùúxmsª«sWßáLi xqsª«sVxqsù  
ryµ³R¶©«s 

NSLRiùNSLRißá 
−s¿yLRißá / 
¬sLRiWxmsßá 

ª«sùQQNUPòNRPLRißá xqsLiµ³y©«sLi úFy¼½¬sµ³R¶ùxmsLRi¿RÁ²R¶Li ®ªsVV»R½òLi\|ms 
úlgi[²R¶V 

úxmsaRPõ. ®©sLi. 1 2 7 3 4 8 5 6 9 10 11  
úxmsaRPõ úlgi[²R¶V             

−sµyùúxmsª«sWßáLi 
úlgi[²R¶V 

      

 

I   NTPLiµj¶ ¬sª«s*ÊÁ²T¶©«s @¬sõ úxmsaRPõÌÁNRPV xqsª«sWµ³y©yÌÁV LS¸R¶VLi²T¶. 

1. INRP »R½LRigRi¼½NTP Bª«s*ÊÁ²T¶©«s úxmsaSõxmsú»R½LiÍÜ[ 15 úxmsaRPõÌÁV©«sõ−s. úxms¼½ xqs\lLi©«s ÇÁªyÊÁVNRPV             
4 ª«sWLRiVäÌÁV, úxms¼½ »R½xmsöV ÇÁªyÊÁVNRPV (c2) ZNP[ÉØLiVVryòLRiV. 1) Ë³ØLRi¼½ @¬sõ úxmsaRPõÌÁNRPV 
ÇÁªyÊÁVÌÁV LS}qsò 9 ª«sWú»R½®ªs[V xqs\lLi©«s−s 2) Dª«sV 5 úxmsaRPõÌÁNRPV ÇÁªyÊÁVÌÁV LS¸R¶VgS @¬sõ 
xqs\lLi©«s−s ªyLjiNTP ª«sÀÁè©«s ª«sWLRiVäÌÁV Fs¬sõ? 

2. INRP ÍØLki 8 NTP.−dsV. µR¶WLRiLi úxms¸R¶WßÓáLi¿RÁ²y¬sNTP INRP ÖdÁÈÁLRiV |msúÉÜ[ÌÁV @ª«sxqsLRiLi. 10¾ 

ÖdÁÈÁLýRi |msúÉÜ[ÌÁV»][ FsLi»R½ µR¶WLRiLi úxms¸R¶WßÓáLi¿RágRiÌÁ²R¶V. 
3. NTPLiµj¶ gRi²R¶VÌÁ©«sV xmspLjiLi¿RÁVª«sVV. 

a) 2  x  = +  20  

3          30  

   b)             ÷ 5    = 0 

                                                9 

 

       c)     5  -  (-  3 )    = 
4         2  
 

4. 3. 500, 3.051, 3.005, 3.501, 3.050, 0.350 ÌÁ©«sV AL][x¤¦¦¦ßá úNRPª«sVLiÍÜ[ LS¸R¶VLi²T¶.  

5. 2 (3+4) = (2x3)+(2x4) C Dµyx¤¦¦¦LRißáÍÜ[¬s µ³R¶LSø¬sõ ryª«sW©«sù LRiWWxmsLi           

(a, b, c) ÌÁÍÜ[  ª«sùQQNRPòxmsLRiV¿RÁVª«sVV. 

6. INRP ÖdÁÈÁLRiV ¬dsÉÓÁ ©«sVLi²T¶ 2/3 ª«s Ë³ØgRiª«sVV ¬dsÉÓÁ¬s »]ÌágjiLiÀÁ©«s −sVgjiÖÁ©«s Ë³ØgRiª«sVV©«sV 

xqsLiÇìÁÌÁ©«sVxms¹̧ ¶WgjiLiÀÁ gRißÓá»R½ ªyNRPùª«sVV úªy¸R¶VLi²T¶. 
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7. (-3) x (-6) x (-2) x (-1) ¹¸¶VVNRPä ÌÁÊôðÁ®ªsVLi»R½? 

8. xmspLñRi xqsLiÅÁùÌÁLiµR¶V gRiVßáNSLRiLi xqsLiNRPÌÁ©«sLi\|ms −sË³ØgjixqsVòLiµj¶. INRP Dµyx¤¦¦¦LRißá¬sª«sVVø? 

9. 45 −sV.−dsV. ÌÁ©«sV −dsVÈÁLýRiÍÜ[ ª«sùQQNRPòxmsLRiV¿RÁVª«sVV. 

10. NTPLiµR¶ Bª«s*ÊÁ²T¶©«s úxmsaRPõÌÁNRPV xqsLji\¹¸¶V©«s ÇÁªyÊÁV©«sV xqsWÀÁLi¿RÁV @ORPQLS¬sõ A úxmsaRPõÌÁNRPV 

FsµR¶VLRiVgS ¬sª«s*ÊÁ²T¶©«s úËØZNPÈýÁ¸R¶VLiµR¶VLi¿RÁVª«sVV. 

a)  0.25 xqsLji\¹¸¶V©«s Õ³Á©«sõª«sVV     [    ] P 

A)  1    B)  3   C)  5    D)  1  
 4         4        4        2   P 

b) 1 ½ NRPV xqsLji\¹̧ ¶V©«s µR¶aSLiaRP xqsLiÅÁù    [    ] 

A)  0.5 B) 1.05 C) 1.5  D) 0.15 

c) 0.01NRPV xqsLji\¹̧ ¶V©«s Õ³Á©«sõª«sVV     [    ] 

A)  1     B)  1     C)  1    D)  1  
10       1000      100         0.1         

 

11. ÇÁ»R½xmsLRiV¿RÁVª«sVV. 

 

a)                                 [    ]   1)  1 
      9 

 

 

 

b)                       [    ]   2)  4 
      9 

 
 

c)                               [    ]   3)  3 
                 9  
 
 
 
 

4)  5 
                 9 


